

我市将从人、财、地三方面进行试点改革,推进以人为核心的新型城镇化

农民进城不必退“三权” 住房社保一个也不少

农民落户城镇 需要哪些条件?

● 未来,我市将为非本地户籍人口颁发居住证,作为其居住年限凭证。持有本市居住证、与就业单位签订劳动合同满一年的农业转移人口可自愿在市区申请落户。

● 城市区以外的城镇户籍完全放开。

农业转移人口享受哪些待遇?

《方案》提出,允许农业转移人口在保留农地承包权、宅基地使用权及集体经济收益权(“三权”)的基础上落户城镇。

● 农业转移人口还将被纳入城镇住房和社会保障体系。其中,持有本市居住证的农业转移人口被纳入公租房保障范围,居住满3年有优先申请权。

此外,农业转移人口将被分类纳入居民社会保险体系和职工社会保险体系。自愿进行宅基地和承包地流转的本市户籍农业转移人口,对保障性住房具有优先租用权或购买权,社会保险门槛也将适当降低。

● 城镇所有义务教育阶段的学校向持有我市居住证的农业转移人口开放,本市义务教育阶段的农业转移人口可参加本市所有学校的入学考试。

核心提示

日前,我市入选国家新型城镇化综合试点城市。在《洛阳市申报国家新型城镇化综合试点方案》中,我市提出建立农业转移人口市民化成本分担机制,城镇化投融资机制和农村宅基地制度,即从人、财、地三个方面进行试点改革,推进以人为核心的新型城镇化。

对于普通市民特别是农业转移人口来说,这意味着什么?公租房等城镇化项目建设资金如何筹措?市发改委相关负责人进行了解读。

宅基地将可出租、流转、抵押

已落户城镇的农业转移人口,对于自有宅基地等财产,可以出租、流转、抵押等多种方式处置。

对已在城镇购置商品房或愿意到城镇定居并自愿退宅的农民,我市将采取货币补偿等多种方式协商收回空闲宅基地。

此外,我市将依托市产权交易中心等,建立宅基地使用权流转服务平台;探索科学合理的空闲宅基地交易方式,加快建立城乡统一的土地交易市场,规范和支撑宅基地使用权人采取转让、租赁、作价出资(入股)等方式流转使用权。

吸引社会资金参与配套设施建设

建设新型城镇化项目,离不开强有力的资金保障。入选综合试点城市,意味着我市将获得一部分国家资金扶持。此外,我市也将加大财政投入力度,创新保障房投融资机制,更多地吸引社会资金,加强公共配套设施建设。

首先,我市将推动地方融资平台改革,通过注入土地储备、国有资本和国有企业股权等形式,将现有政府融资平台改组为城镇化国有资本运营公司,作为债券发行主

体,发行城镇化建设项目债。通过政策性贷款、专项债券和专项基金等政策性金融方式,支持城市基础设施建设,重点运用5年及以上期限的政策性金融工具支持回报期限较长的城镇化项目。

其次,我市将充分发挥亚洲开发银行PPP(公私合营)项目首批试点城市的优势,明确社会资本参与各类公私合营项目的资质、资金和门槛,引导社会资金参与相关建设。

《洛阳晚报》连续5年 跻身“全国晚报二十强”

(上接01版)这个由中国广告协会主导,市场调查、科研机构全程参与完成的排行榜,是目前全国规模最大、最权威的报刊广告价值排行榜。排行榜利用一年时间采集广告经营数据,并对各报刊的广告刊登额、阅读率、发行量、读者构成等进行动态监测,轮流采集与跟踪研究,最终确定结果。

2013—2014年度,《洛阳晚报》在全国纸媒广告大幅下滑的形势下,在全国传媒业转型攻坚的形势下,同心协力,精耕细作,锐意创新,在全国传媒界取得了有目共睹的成绩,与《今晚报》《齐鲁晚报》《扬子晚报》《新民晚报》《钱江晚报》《宁波晚报》等共同跻身“全国晚报二十强”。

全国目前有报刊1900多种,获得此次表彰的只有100多家。来自全国知名报社的200名代表参加了会议。

政务要闻

■ 昨日上午,洛阳军分区与嵩县库区乡龙驹村签署军民共建协议。去年以来,洛阳军分区多方筹措资金,援建龙驹小学,帮助龙驹村村民脱贫致富。根据协议,洛阳军分区将发挥组织协调优势,通过物质帮扶与智力帮扶相结合的方式,军民合力推动龙驹村经济发展。市委常委、洛阳军分区政委黄晓健为龙驹村“军民共建示范村”揭牌。(申利超 高艳广)

■ 昨日,全国科普日宣传活动在周王城广场、青年宫广场、牡丹广场、铜驼广场等处举办。本届科普日宣传以“创新发展,全民行动”为主题,通过科普展览、发放宣传资料、现场科技咨询、专家健康义诊等形式,让市民增强科普意识,了解科普知识。市领导陈卫平、张生伟等参加活动。(朱艳艳 黄炎培)

共商区域合作大计 共谋旅游发展之策

(上接01版)洛阳将借助这一良好平台,与各参会的省(区、市)携手共进,在旅游产品打造、旅游宣传营销、旅游市场开发等领域,进行更加广泛深入的交流合作。

“9+10”区域旅游合作会议由北京市政府牵头创立于2008年,旨在搭建北京市、天津市、河北省、辽宁省、山东省、内蒙古自治区、陕西省、山西省、河南省9个环渤海及北京周边的省(区、市),与北京市、上海市、重庆市、哈尔滨市、南京市、杭州市、成都市、昆明市、西安市、桂林市等10个全国热点旅游城市交流互动的平台,实现旅游市场的共同繁荣。“9+10”区域旅游合作会议每年举办一届。第六届“9+10”区域旅游合作会议由河南省轮值主办,洛阳市承办。

据悉,参加会议的9省(区、市)和10个热点旅游城市将在共建产品、互送客源、旅游投资等方面进行深度合作。

又讯(记者 戚帅华)昨日下午,“9+10”区域旅游投资促进大会暨洛阳市文化旅游投资洽谈会举行,“9+10”区域旅游投资促进合作联盟代表、各省市投资商代表参加会议。

本次会议主要围绕我市旅游投资趋势及规律进行探讨,着力构建旅游资本、资源、智力资源及投资要素交流互动平台,推动资本、资源对接,吸引社会资金来洛投资旅游业。

省旅游局副局长张凤有,市领导陈向平、白志刚等参加会议。

百余名中外专家学者洛阳“论道”

第四届“洛阳老子文化国际论坛”开幕

本报讯(记者 高峰 实习生 郭芳菲)作为本届河洛文化旅游节的重要活动之一,昨日上午,2014第四届“洛阳老子文化国际论坛”在我市开幕。来自国内外的百余名知名专家学者,围绕“老子的学说与精神:历史与当代”这一主题,进行了深入探讨。

市委常委、宣传部部长杨炳旭向与会专家学者介绍了我市市情。他说,中外专家学者齐聚洛阳,深入探讨《道德经》在思想上的大智、科学上的大真、伦

理上的大善和艺术上的大美,以及《道德经》在历史上和当代的重要价值,可以深化我们对自然、社会和人类思维规律的认识,对实现中国梦具有重要的现实意义。

本届论坛由中国社会科学院哲学研究所、北京大学道家研究中心、清华大学哲学系、河南省老子学会、洛阳理工学院、市社联、洛阳老子学会、老君山景区等单位共同主办。

办好河洛文化旅游节 提升文化软实力



河洛文化旅游节开幕式彩排 记者 曾宪平 摄

十一期间旅游年票暂停使用

本报讯(记者 戚帅华)2014年洛阳河洛文化旅游节于今日至10月10日举行。昨日从市旅游年票管理办公室获悉,为减轻全市景区和交通

等压力,经市政府批准,10月1日至10月7日,洛阳旅游年票将暂停使用,从10月8日起恢复正常使用。

确保河洛文化旅游节活动安全有序

本报讯(记者 申利超 通讯员 任双波)今年河洛文化旅游节期间,我市将加强对公共娱乐服务场所、旅游景点、旅馆和易燃易爆危险化学品物品、暂住流动人口及道路交通秩序的治理整顿,确保河洛文化旅游节各项活动安全有序开展。

日前,市公安局召开专题会议部署2014年洛阳河洛文化旅游节安保工作。全市公安机关将加强对

反恐重点要害目标、场所的安全防范,加大冶炼爆枪专项整治力度;集中整治旅游景点及窗口地区的治安秩序,会同有关部门对旅游景点周围的个体摊点进行规划定位,严禁违章占道及乱摆乱放,严厉打击强买强卖、欺行霸市、坑蒙拐骗、敲诈游客等违法犯罪行为;开展交通秩序整顿,增加路面执勤力量,确保市区道路畅通。

洛平微话 河南新闻名专栏

【你好,洛阳】凡我市“四有”企业,可申请政府“创新券”购买科研服务。企业科技创新,政府出资支持,这是“有形之手”在全面推进产学研融合创新,同时也是在辅助“无形之手”完成以市场为导向的资源配置。如此,创新成果能更快地走进市场经济的主战场,“洛阳制造”能更快地转向“洛阳创造”!

九九龄发明专利降糖醋 65810990

省十二运会昨日在焦作开幕

洛阳健儿角逐 剩余6个项目

昨日,河南省第十二届运动会暨首届全民健身大会在焦作市太极体育中心体育场开幕。我市代表团是地市组中第三个步入会场的方阵,共有39人。我市378名运动健儿将参加本届省运会余下的射击、田径、游泳等6个项目比赛。

我市副市长、洛阳代表团团长魏险峰参加开幕式,并代表洛阳市委、市政府到运动员驻地慰问。

本届省运会是首次与全民健身大会合并举办。

图为洛阳代表团步入开幕式会场 记者 马毓莹 通讯员 沈鸿灿 摄



专家义诊惠群众

昨日,洛阳正骨医院的专家在汝阳县中医院门诊楼外为患者义诊。

今年是“服务百姓健康行动,全国大型义诊活动周”开展的第二年。为了让群众在家门口享受到优质的医疗服务,洛阳正骨医院派出手外科、脊柱科、康复科等科室的专家到国家扶贫开发工作重点县汝阳县开展义诊活动,为患者提供疾病咨询、筛查、诊断和手术治疗等服务。

通讯员 康红军 摄

